
 
 
 
 
 

Stadt Oberasbach 
 
Stadtratssitzung vom 23. März in Oberasbach 

Viele Menschen haben sich für die Sitzung des Stadtrats interessiert. Es waren mehr als 20 Gäste da. 
Auch künftige Stadtrats-Mitglieder waren dabei. Sie wollten sich informieren. 

Haushalt 2026 und Sparplan 

Ein wichtiges Thema war der Haushalt für das Jahr 2026. Auch ein Spar-Plan für die nächsten Jahre 
wurde besprochen. 

Bürgermeisterin Birgit Huber erklärte: Der Haushalt wurde schon im Dezember 2025 vorgestellt. Im 
Januar wurde weiter darüber gesprochen. Einige Bau-Pläne wurden danach noch einmal angepasst. 

Die meisten Stadträte kannten den Plan bereits aus einer Sitzung im Februar. 

Im März wurde außerdem entschieden: Die Jahnhalle wird nicht für den Schulsport erneuert. Der 
Grund: Die Stadt hat zu wenig Geld. 

Warum der Beschluss wichtig ist 

Birgit Huber sagte: Mit dem neuen Haushalt kann die Stadt wieder handeln. 

Ohne diesen Beschluss wäre ein wichtiges Projekt in Gefahr geraten: die Mittagsbetreuung im 
Pestalozzi-Schulzentrum. Dort sollen Kinder ab dem Jahr 2028 ganztags betreut werden. Der Bedarf 
dafür wächst. 

Als nächstes muss das Landratsamt den Haushalt prüfen und genehmigen. 

Wichtige Punkte im Haushalt 

Der Haushalt besteht aus zwei Teilen: 

 Ergebnishaushalt – zeigt Einnahmen und Ausgaben 

 Finanzhaushalt – zeigt, ob die Stadt zahlungsfähig ist 

Der Ergebnishaushalt ist nicht ausgeglichen. Die Stadt muss Rücklagen nutzen. 

Der Finanzhaushalt ist gesichert – aber nur mit Krediten in Millionenhöhe. 

Die Grundsteuer B wird erhöht. Der neue Satz beträgt 690 Punkte. Das gilt für bebaute Grundstücke. 

Die Stadt spart bereits Geld. Das ist ein guter Schritt. Aber sie muss auch in den nächsten Jahren 
weiter sparen. 
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Stadt Oberasbach 
 
Keine Fördergelder vom Freistaat 

Städte in finanzieller Not können beim Freistaat Bayern Geld beantragen. Die Stadt Oberasbach hat 
geprüft, ob das möglich ist. 

Das Ergebnis: Nein. Oberasbach erfüllt die Voraussetzungen nicht. Der Grund: Die Stadt ist 
voraussichtlich stark genug, ihre Probleme selbst zu lösen. 

Deshalb wurde kein Antrag gestellt. 

Ende der Sitzung 

Die Sitzung endete um 19:52 Uhr. 

Alle Beschlüsse können Sie hier nachlesen: https://buergerinfo-oberasbach.digitalfabrix.de/info.asp 


